

# 周融：勿讓「公投」剝奪港人福祉

## 料投票人數僅三四十萬 籲沉默大多數發聲

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「佔領中環」舉辦的所謂「全民公投」，在被揭發存在多項漏洞下仍聲稱投票人數達70多萬。「幫港出聲」發起人周融指出，有關數字存在「水分」，實際可能只有30萬人至40萬人。而投票第二部分指「若無『公民提名』就可阻撓立法會通過政改方案、寧可原地踏步」，有關結果等同授權反對派議員否決政改方案，最終令香港無法落實普選，並且走向非常危險的路。他認為，中央、特區政府以及立法會議員，在聽取及回應民意之餘，建制派和中間派亦應該考慮採用哪些方法集體發聲，表達意見，不要讓數十萬「民意」剝削了其他市民的福祉。

周融昨日出席一公開活動時表示，「佔中公投」首日投票，主辦單位聲稱被黑客攻擊，但仍然有近40萬人「投票」，有關數字實在「太假」。雖然如此，他個人亦同意法律學者陳文敏的言論，即「就算有水分，只計一半，都有30票至40萬票，有關意見，政府應該聆聽」。但他又反問：「難道話乜，就要聽乜？全港有700萬人，選民都有300萬，難道不足百分之五的市民，以及2,500人表示將會參與『佔中』，便可以阻礙到整個城市發展、生存、未來去向及整體的幸福？實在值得深思，沉默大多數不喜歡的話應該發聲。」

此外，周融又認為，「公投」選票第二條問題，提



■周融認為，建制派和中間派應該考慮採用哪些方法集體發聲，表達意見，不要讓數十萬「民意」剝削了其他市民的福祉。 彭子文 攝

出「無真正選擇下，議員應否定政府方案」，等同無「公民提名」就要否定政改。但是，「公民提名」違反基本法，中央及特區政府根本不會提出一個違法的方案，這樣變相授權議員支持政改原地踏步。「反對派議員爭取了這麼多年，現時只欠臨門一腳，竟然自己一手扼殺普選」，應該值得市民深思。他認為，今次的投票結果，確實給予反對派議員壓力，亦令香港走向非常危險的路。

### 質疑示威學生遭「洗腦」

周融指出，現時本港的政治氣氛，是他從事傳媒

工作40多年以來最差的。他表示，警方在上周五立法會外的示威中拘捕的年輕人，並非過往所指「無心向學、黑社會成員」，反而是名校學生，他們身懷攻擊性武器，差半步便可以發生動亂。

周融質疑，是否因為支持「佔中」的教協，其會員在校內不斷向學生「洗腦」，誤導年輕人成為「炮灰」，成為反對派爭取政治利益的犧牲品。他呼籲家長多與子女溝通，留意子女近日行為，提高警惕。如發現學生被教師帶領參與「佔中」，向學校反映後不獲受理，家長可向教育局投訴，或採取法律行動。

## 湯家驊擱置「排序複選制」方案

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）違法「佔領中環」發動的「全民投票」，最後由含「公民提名」的「真普聯」方案取得最多票數。溫和反對派昨日紛紛表態，「香港2020」表示一向倡議提名委員會民主化，樂意與任何團體探討，而公民黨立法會議員湯家驊形容結果令溫和方案「沒有了出路」，會擱置推動自己的「排序複選制」方案。

「香港2020」昨日發表聲明，指反映社會渴望「真普選、無篩選」的訴求，中央政府和特區政府都必須正視民意，若特區政府認為「公提」不合憲，則有責任提出一個更好的方案，同時符合國際標準和基本法，才有機會獲得社會接納。「香港2020」在聲明內又指出，一向倡議提名委員會民主化以及低門檻的首選舉辦法，樂意與任何團體探討這些議題，以達致一個「無篩選」及有真正競爭的普選方案。

湯家驊則聲稱，投票結果讓他看到溫和方案沒有了出路，他會無限期擱置推動自己的「排序複選制」方案。他預料，以今次的結果，反對派會進一步向中央推動「真普聯」方案，如果成功，他樂見其成。不過他認為，結果只會令落實「真普選」的機會更加低，因為中央在不同場合已一再強調不接受「公提」。



■湯家驊

## 胡漢清：白皮書無收窄港高度自治



■胡漢清 鄭治祖 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派以「佔中」行動發起所謂「全民投票」，試圖為違法的「公民提名」造勢。港區全國政協委員、香港基本法研究中心主席胡漢清昨日批評，所謂「全民投票」不能提供「真正選擇」，憂慮投票已遭極端人士騎劫。就國務院早前發表的白皮書，胡漢清認為白皮書沒有收窄或意圖收窄香港高度自治，更希望特區政府盡早釋除公眾有關疑慮。

### 批「公投」遭極端人士騎劫

對於「佔中」行動舉辦的所謂「全民投票」，並將3個包含非法「公民提名」的方案作為僅有的選擇。胡漢清批評指，有關投票沒有提供真正的選擇，「不是真選擇、側理一邊，全部都有『公民提名』，湯家驊（方案）等也沒有。」他認為，「佔中」原意已遭極端人士騎劫，不再百花齊放，反對派亦有人不參與。胡漢清更相信，有政客將「全民投票」變成政治工具，企圖要求中央「撤回白皮書」，是利用香港市民的情緒，達到政客或政黨的目的。

胡漢清又批評，所謂「全民投票」的第二條問題有如僭建一樣，是有人認為「（第一題）3個（方案）太窄，加了這個（問題），僭建了這條」，讓部分原來不同意3個方案的人可以參與。他又指全世界只有少數國家有「公民提名」，亦非唯一符合國際標準的方式。

就上月初國務院發布「一國兩制」白皮書引起香港社會各界熱議，胡漢清認為，白皮書沒有收窄或意圖收窄香港高度自治，希望特區政府未來能清楚表述白皮書，避免更多的誤解。他又批評反對派對「一國兩制」及高度自治的看法，由基本法開始實施時就已與中央看法不同，更有人將自治範圍簡化為國防和外交以外就全都是香港自治範圍。他指出，「（國防外交）剩返的就由你（特區）管，就唔係高度自治，而是絕對自治了。」

### 法官屬「治港者」無問題

另外，對於有聲音指白皮書中把法官列為「治港者」會影響司法獨立，胡漢清相信是英文翻譯的問題，「俾人捉到字蚤」。他說，白皮書中文版提出的管治香港的「治港者」沒有問題，又清楚說明行政、立法、司法的關係，但英文版本卻將「管治者」譯作「administrator」，令社會誤以為白皮書要將司法機構納入行政管理架構，希望特區政府盡責向社會清楚解釋。胡漢清又指，已於上週向中聯辦反映有關問題，希望轉交國務院考慮。



CY整雞蛋仔

行政長官梁振英於剛過去的周日出席了香港青聯活動，與歌星謝霆鋒等人率領3,000位青年，在維園一起製作香港地道小食「雞蛋仔」，打破世界紀錄。主辦單位為給予出席者驚喜，沒有預告梁振英會出席見證創舉。《蘋果日報》昨日製成了一條動新聞，聲稱特首偉人「噏」。網媒「港人講地」昨日就貼出短片，力證現場無論特首、參與者都「High爆」，大家還爭相跟特首握手，而且完場時Eason（陳奕迅）更對特首講「take care」，說明當日現場「正能量」十足。

■文：鄭治祖 相：網上圖片

## 中央管治權港自治權 《人民日報》：缺一不可

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國務院發表《「一國兩制」在香港特別行政區的實踐》白皮書後，《人民日報》昨日第四度在頭版顯著位置發表評論員文章，指出中央對香港的全面管治權與香港的高度自治權並不矛盾，「兩者並行不悖，缺一不可。」《人民日報》海外版昨日亦發表文章，強調必須用正確理解和支持「一國兩制」的正能量，讓「唱雙簧」的香港及外國勢力失民心、丟民意，「『唱雙簧』撼動不了『一國兩制』的實踐。」

### 指有人錯誤解讀全面管治權

《人民日報》昨日以〈依基本法正確處理中央與香港特區的關係——論全面貫徹「一國兩制」方針政策〉為題發表評論員文章，指出在「一國兩制」下，中央對香港的全面管治權與香港的高度自治權並不矛盾，「兩者並行不悖，缺一不可」，中央行使的是國家層面的權力，香港行使的是中央授予的地方事務管理權，兩種權力依法行使，相互配合。文章又批評，有些人認為中央對香港越干預

越好，有的認為主權原則應該僅限於外交、國防等領域，甚至有人認為全面管治權是「全面接管香港」，「這是對中央和特區關係的片面、錯誤解讀，不符合憲法和基本法的規定。」

### 海外版批美英欲借港圖制華

另外，昨日《人民日報》海外版發表題為〈祖國的戰略定力是香港之福〉的文章，表示白皮書展現了祖國對香港未來發展的信心，而在收回香港主權、踐行「一國兩制」、支持香港發展及反對外來干涉中，祖國都有定力。文章批評美英等國一邊承認香港在「一國兩制」下取得的成就，期望從中獲利，一邊又希望把香港打造成牽制中國的「橋頭堡」，而港內極少數人則製造政治麻煩，時而「佔中」、「公投」，與外部勢力形成干擾破壞「一國兩制」的「雙簧戲」。文章強調必須用正確理解和支持「一國兩制」的正能量，讓「唱雙簧」的港內外勢力在事實面前失民心、丟民意，「『唱雙簧』撼動不了『一國兩制』的實踐。」

## 「護港聯」登廣告挺白皮書

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）由香港工商界、學術界、傳媒界資深人士等組成的民間非牟利團體「中國護港聯盟會」，今日在報章刊登宣言，表態支持上月初國務院新聞辦發布《「一國兩制」在香港特別行政區的實踐》白皮書。聯盟表示，堅持維護國家主權、堅持香港「一國兩

制」方針，及嚴格按照基本法辦事，能保持香港繁榮穩定。他們強調，香港回歸17年來，與祖國內地關係「唇齒相依」，兩地關係日趨緊密，又認為上述關係倘若遭到衝擊是不能容許的。

對於挑戰基本法的行為，聯盟表示，這猶如破壞香港秩序，對香港不利，故此會堅決反對。

## 黃宏發梁美芬挺吳亮星



■黃宏發與梁美芬昨日上電台討論財委會審議新界東北前期工程撥款爭議。 梁祖彝 攝

香港文匯報訊（記者 文森）立法會財委會日前通過新界東北發展計劃前期工程撥款，反對派聲稱要進行司法覆核。前立法局主席黃宏發指，立法會財委會主席吳亮星大致跟足議事規則主持會議，反對派提出司法覆核勝算微。經民聯的立法會議員梁美芬亦表示，根據議事規則，議員要尊重主席，議員當時的發言只是為了拉布，所以吳亮星的裁決合理。

### 黃：反對派覆核勝算低

立法會財委會上周五通過新界東北新發展區前期工程撥款申請，曾擔任財委會主席的前立法局主席的黃宏發，昨日在一個電台節目上認為，吳亮星大致是按照議事規則主持會議，反對派提出司法覆核獲勝的機會微。不過，黃宏發認同，吳亮星處理有「瑕疵」，主持會議的手法可能比較笨拙，反對派議員在表決前圍着主席台，吳亮星並無命令議員返回座位投票。

黃宏發解釋，吳亮星在表決時，應先叫所有議員返回座位，若議員仍然堅持不回座位，主席可暫停會議解決問題；直接表決變相令部分議員失去投票權。他又承認，在三權分立原則下，法庭受理司法覆核的機會不大，法庭亦不適宜干預立法會裁決。

### 梁：無投票屬個人選擇

梁美芬則表示，根據議事規則，議員要尊重主席，並認為議員當時的發言和工程撥款沒有太大關係，只是為了拉布，所以吳亮星的裁決合理。梁美芬又指，吳亮星已經多次叫議員返回座位投票，反對派議員最終沒有投票，是他們的個人選擇。

## 澳門8月31日選舉特首

香港文匯報訊 澳門第四屆行政長官選舉將於8月31日舉行。據中新社報道，澳門行政長官崔世安昨日頒布行政命令，訂出第四屆行政長官選舉日期為8月31日星期日，每名候選人的競選活動經費上限不超過577萬澳門元。

根據澳門基本法的規定，澳門特區行政長官由一個具有廣泛代表性的選舉委員會選舉產生，由中央人民政府任命。此前，澳門特區第四屆行政長官選舉委員會委員選舉已於6月29日舉行，400名選委現已全部產生。這些選委包括工商、金融界120人，文化界、教育界、專業界、體育界115人，勞工界、社會服務界、宗教界115人，澳門特區全國人大代表12人，全國政協委員代表16人，以及澳門特區立法會議員代表22人。

### 提名期須早於選舉30天

根據修訂後的澳門特區《行政長官選舉法》規定，行政長官選舉日期應早於行政長官選舉日期至少60天。行政長官選舉候選人的提名期須早於行政長官選舉日30天。